13歲女童染乙流不治今年首宗 衞生防護中心籲學童速接種

香港文匯報訊 特區政府衞生署衞生防護中 心昨日公布,日前一名被確診感染乙型流感的 13 歲女童病情轉差,不幸於昨日病逝。中心總 監徐樂堅指出,今次是香港自去年6月以來, 首次有兒童因感染季節性流感而死亡。本港正 值夏季流感季節,學校的流感樣疾病爆發個案 自上月開學起大幅上升。截至本月10日共有 337 宗個案涉及學校爆發;中心由開學至今錄

得9宗涉及兒童流感的嚴重及一宗死亡個案 他們年齡介乎3歲至17歲,其中8人過往健康 狀況良好。中心再次呼籲學校和家長盡快安排 學童和子女免費接種季節性流感疫苗,因為接 種流感疫苗是最有效預防流感及其併發症的方 法之一,亦可減低重症及死亡的風險。

學校可選噴鼻式疫苗

2025至2026年度季節性流感疫苗接種計劃 已展開,為合資格的高風險群組透過各項疫苗 注射計劃免費或獲資助接種季節性流感疫苗。 今年所有學校均可選用噴鼻式減活流感疫苗以 及「混合模式」,即可於同一或不同的外展活 動自由選用注射式滅活和噴鼻式減活流感疫 苗。

徐樂堅表示,除了香港,鄰近地區的季節性

流感活躍程度亦上升,其中日本已宣布進入流 感季節,較去年提早。他指流感病毒會不斷變 異,因此流感疫苗亦要每年更新,「即使上一 季度曾接種季節性流感疫苗,市民仍然要接種 新一季度最新的疫苗,方可在未來一年的流感 季節得到保護。」

除個別有已知禁忌症人士外,所有年滿6個 月或以上人士都建議接種季節性流感疫苗

國慶黃金周連中秋長假雖已結束,香港仍 有多個展覽及活動吸引市民與旅客參與並進 一步帶動消費,例如多個商場已布置好萬聖 節裝飾供人「打卡」,旅發局年度重頭活動 之一香港美酒佳餚巡禮亦將於下周四(23 日)起一連4天於中環海濱活動空間上演。 近日一度引起「炒飛熱」的「香港麥當勞 I'm lovin' it 50 周年展 | 亦成為一家大小的假 日好去處,香港文匯報記者昨午到場觀察, 不少人扶老攜幼到場,並以本地人居多,據 知場內發售的部分紀念產品已售罄。有市民 表示,花費逾200元購買紀念品,並計劃觀 展後繼續在西九文化區附近一帶購物及用

●香港文匯報記者 李千尋

港麥當勞 I'm lovin' it 50周年展」由本月1日至10日於西北之中 日至19日於西九文化區自由空間舉行,門 票均已售罄。昨日現場所見,觀展者以本地居民為 主,不少更是舉家前往。居於西九龍的Wendy一家 在展覽逗留約45分鐘,並花費268元購買一套變形

她形容展場內還原的香港首間麥當勞場景極具真 實感,「如今人人都喜歡懷舊,追求舊香港的感 覺,來到這裏彷彿回到自己的童年時光。」

她認為展覽若加入真人扮演麥當勞叔叔的環節, 將更具互動性。觀展後她會與家人在附近用餐,並 順道參觀故宮文化博物館,「平日經常參觀本地展 覽,只要展覽有特色便值得一看。」

還原港首間麥當勞場景

居於荃灣的港人朱先生平日喜歡參觀各類展覽: 「只要對主題感興趣,便會前往。」他指是次展覽 還原了香港首間麥當勞的場景令人印象深刻,許多 香港文匯報記者實地觀察 港人扶老攜幼捧場懷舊

老麥50周年展帶動西九市道

網上掀炒風 炒完門票炒精品

Carousell被炒至625元,較原價高出近17倍。記者昨

日下午翻查該平台,發現仍有未來數日門票轉售,價

格由80元至700元不等,亦有「粉絲」為特定日期開

價2.000元求買票;另有內地「黃牛」於二手平台

早前有媒體報道,原價35元的展覽門票在二手平台



●「香港麥當勞 I'm lovin' it 50 周年展」成為一家大小的假日好去處,香港文匯報記 者昨午到場觀察,不少人扶老攜幼到場 香港文匯報記者黃艾力

細節均以一比一比例還原。他並計劃觀展後與女友 前往附近的商場購物

戴上麥當勞薯條造型頭套、攜同太太及孩子到場 的莫先生笑言,場內展出過去推出的多款套餐模 型,惟未能品嘗實物略感失望。他説:「觀展後肚 子很餓,想去西九龍附近的麥當勞吃點東西,再去 圓方逛逛街。」



售罄字樣,現場不 時有人「摸門釘」。

香港文匯報記者 常樂 攝



●二手平台有粉絲為特定日子開價2,000元求購門票。 Carousell網站截圖

先生生 港文匯報記者黃艾力 (麥 古 當 勞薯條造型頭

欣

選

<u>'</u>



「閒魚」出售門票,開價180元人民幣一張。記者周 六晚查詢時仍有小量門票,惟昨日再查已全部售罄。

展覽期間限定店推出多款 50 周年紀念商品。據了 解,截至昨日下午2時,帆布袋、文件夾套裝及襟 章套裝均已售罄,復古變形公仔套裝亦所剩無幾 部分產品在二手平台被人以高出原價20元至300元

文武二帝出巡秋祭 大雨澆不熄善信熱情

香港文匯報訊(記者 張弦)香港擁有豐富多元的傳統節慶 活動,全年在各區熱鬧上演。東華三院昨日舉行「文武二帝出 巡暨秋祭大典」,展示多項非遺傳統技藝,包括長達百尺的薄 扶林火龍、醒獅、舞麒麟及長洲飄色等。近500人的巡遊隊伍 由上環文娛中心出發,途經皇后大道中、水坑口街等,最後抵 達荷里活道的文武廟,吸引大量市民及旅客觀看、跟隨,活動 中途幾次下大雨,亦澆不滅觀眾的熱情。有意大利留學生形容 巡遊場面「不可思議」,期望深入研究背後的文化傳統,亦有 內地旅客專程前來觀禮,體驗非遺魅力。

暌違八年再辦「色芯」小演員搶鏡

文武二帝出巡暨秋祭大典是香港非物質文化遺產,距上次 舉行,已暌違八年。出巡隊伍由文武二帝的分靈神像帶領, 多個具香港非遺特色的隊伍浩浩蕩蕩跟隨其後,在一片鑼鼓 聲中,火龍追逐着龍珠舞動,醒獅隊伍擺尾搖頭向觀眾打招 呼,作為飄色「色芯」的小演員格外引人注目。

民政及青年事務局局長麥美娟、中央政府駐港聯絡辦協調 部副部長陳澤濤、中西區民政事務專員鄭建瑩等出席起步 禮。麥美娟致辭時表示,作為巡遊終點的文武廟建於1847 年,是香港重要的文化地標與旅遊景點,至今仍香火鼎盛。 該廟舉行秋祭儀式酬謝神明,庇佑香港,今年出巡隊伍陣容 鼎盛,希望市民旅客透過活動感受中華傳統文化。

意國生讚場面宏偉不可思議

出巡隊伍吸引不少人停駐圍觀和拍照合影,意大利留學生 Maya Colturi表示,從未觀看過如此盛大的活動場景,亦是首 次近距離接觸儒家思想和道教文化,受益匪淺,「過來是因為 大學課程要做一項研究,研究香港的信仰、儀式、宗教,來之 前我沒想到場面這樣宏偉,感覺太不可思議了。」 來自深圳的 繆女士表示,首次在香港觀看這類傳統文化活動,感到震撼。

身穿傳統服飾「馬面裙」的旅客韋小姐,對各類傳統文化都 懷有深厚興趣,認為今次活動將香港的非遺精華集中呈現,不 僅是視覺盛宴,更讓人感受到中華文化在當代的傳承與活力。

市民何女士則希望透過活動讓兩名子女感受更多中華傳統 文化,惟她指出,活動事先宣傳不足,若不是親友告知,恐 會錯過。



■出巡隊伍所到之處吸引衆多市民及旅客圍觀拍照



●Maya Colturi(右)表示,從未觀 看過如此盛大的活動場景。

香港文匯報記者北山彥 攝



文中華傳統文化。 阿女士冀讓兩子女 [港文匯



●九龍醫院中央廚房每餐調製約1,400人膳食。

九龍醫院中央廚房日製4200份膳食

香港文匯報記者北山彥 攝

香港文匯報訊 九龍醫院今年迎來 100 周年紀念, 特區政府新聞網昨日介紹其中央廚房以不同餐單關 顧病患情況。該廚房每餐要調製約1,400人的膳食, 一日三餐便要製作約4,200份膳食,除顧及味道,更 要考慮食物的營養、質地以至用膳者的吞嚥能力, 單是一頓午飯便要準備超過200款膳食組合。

出巡隊伍由文武二帝的分靈神像帶領。

九龍醫院中央廚房除負責該院住院病人的膳食, 製備的食物亦供應給鄰近的佛教醫院和眼科醫院住

院病人。醫院管理局九龍中醫院聯網膳食經理黃綺 雯指出,醫院現時餐單以四周為一個循環,餐單設 計要考慮病人不同臨床需要。她以其中一天的午餐 為例,單是炸魚、蒸魚柳等主菜便有13款,蔬菜有 10款,部分蔬菜需切絲,另有15款米飯和麵食等, 製成逾200款膳食組合以配合病人所需。

醫院在節慶日子會準備特別菜式,同樣要經言語

治療師評估,以方便病人進食。

香港文匯報訊 第八屆立法會選舉提名 新界東南議員林系尉,昨日亘巾小参選ト 一屆立法會選舉。他們均表示,對國家和 香港未來發展始終有非常堅定的信心,相 **元** 信新一屆立法會議員一定能助人 良政善治,維護香港繁榮穩定。 信新一屆立法會議員一定能助力香港實現

林健鋒冀給業界青年才俊機會

林健鋒昨日在社交平台表示,經過慎重 考慮及與香港總商會、經民聯黨友和家人 商量,決定不再參選新一屆立法會。他提 到,自己已連續擔任5屆立法會議員,任 職期間始終兢兢業業、恪盡職守,為香港 工商業界發展和市民福祉不懈努力。現時 是香港經濟復甦的重要時期,他決定不再 參選,除了想專注商界事務及與商界出外 招商引資外,也希望給業界青年才俊更多 機會服務市民、服務香港、服務國家。

他強調,自己服務香港的心不會改變, 今後將會繼續通過不同平台為工商界發 聲、為香港服務,並呼籲各位香港市民積 極行使公民權利,踴躍投票參與即將開始 的新一屆立法會選舉,選出優秀的代議士。

張欣宇:對這裏人和事深懷感恩

張欣宇昨日在社交平台表示,因為家庭 原因,決定不再參選下一屆立法會。他指 出,過去四年,有幸得到國家的信任和市 民的支持,能夠以立法會議員身份服務香港,是 他最大的光榮。

他提到,自己並非香港出生,但能夠在香港求 學、成家、立業,點點滴滴,始終對這裏的人和事 深懷感恩,此處才是他真正的家。幸運得到香港新 方向的同仁一直對他無條件地支援,「我們熱愛香 港,珍惜香港,會繼續努力讓這個家變得更好。」

林素蔚:回歸社工攻讀博士學位

林素蔚昨日表示,决定不參選第八屆立法會選 舉,回歸社工專業角色,攻讀博士學位。因議會 及地區工作投入的時間較多,故期望可專心完成 學業。她相信,這四年的立法會工作經驗將有助 及大大提升自己將來服務好市民的能力。

她提到,自己作為社工出身的議員,始終不忘 初心,秉持社工價值,以「拾海星的故事」為信 念,致力服務市民,關注每一位市民和家庭的需 求,並積極推動地區工作,擔任特區政府與市民 之間的橋樑。

■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com